
32 – São Paulo, 133 (192) Diário Ofi cial Poder Legislativo quinta-feira, 26 de outubro de 2023

Anuncia o resultado da verificação de votação, que 
confirma a deliberação anterior. Convoca a Comissão 
de Constituição, Justiça e Redação para uma reunião 
extraordinária a ser realizada hoje, cinco minutos após o 
término desta sessão. Desconvoca sessão extraordinária 
que seria realizada hoje, dez minutos após o término desta 
sessão. Encerra a sessão.
* * *
- Abre a sessão o Sr. André do Prado.
* * *
O SR. PRESIDENTE - ANDRÉ DO PRADO - PL - Presente o 
número regimental de Sras. Deputadas e Srs. Deputados, 
sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. Há 
sobre a mesa... Esta Presidência dispensa a leitura da Ata 
da sessão anterior.
Ordem do Dia.
* * *
- Passa-se à

ORDEM DO DIA

* * *
O SR. PRESIDENTE - ANDRÉ DO PRADO - PL - Proposição 

em regime de urgência. Votação adiada do Projeto de lei nº 
1245, de 2023, de autoria do Sr. Governador.

Há sobre a mesa um requerimento de votação de autoria 
do líder do Governo do deputado Jorge Wilson.

A SRA. MONICA SEIXAS DO MOVIMENTO PRETAS - PSOL 
- Pela ordem.

O SR. PRESIDENTE - ANDRÉ DO PRADO - PL - As Sras. 
Deputadas e os Srs. Deputados que forem favoráveis ao requeri-
mento permaneçam como se encontram.

A SRA. MONICA SEIXAS DO MOVIMENTO PRETAS - PSOL 
- Pela ordem.

O SR. PRESIDENTE - ANDRÉ DO PRADO - PL - Pela ordem, 
deputada Monica Seixas.

A SRA. MONICA SEIXAS DO MOVIMENTO PRETAS - PSOL 
- Para indicar a deputada Paula para encaminhar, pela bancada 
do PSOL.

O SR. PRESIDENTE - ANDRÉ DO PRADO - PL - É regimental 
o pedido de Vossa Excelência. Deputada Dra. Paula, para enca-
minhar pela bancada do PSOL REDE.

A SRA. MONICA SEIXAS DO MOVIMENTO PRETAS - PSOL 
- Pela ordem.

O SR. PRESIDENTE - ANDRÉ DO PRADO - PL - Pela ordem, 
deputada Monica Seixas.

A SRA. MONICA SEIXAS DO MOVIMENTO PRETAS - PSOL 
- E, para começar a sessão, queria pedir uma verificação de 
presença.

O SR. PRESIDENTE - ANDRÉ DO PRADO - PL - É regimental 
o pedido de Vossa Excelência. Solicito ao deputado Carlos 
Cezar, juntamente com o deputado Gilmaci Santos, para fazer-
mos uma verificação de presença.

* * *
- Verificação de presença.
* * *
O SR. PRESIDENTE - ANDRÉ DO PRADO - PL - Constatado 

quórum regimental, devolvo a palavra à nobre deputada dou-
tora Paula. E agradeço aos deputados Carlos Cezar e Gilmaci 
Santos, que nos ajudaram na verificação de presença.

A SRA. PAULA DA BANCADA FEMINISTA - PSOL - SEM 
REVISÃO DO ORADOR - Boa tarde, Sr. Presidente, boa tarde 
colegas deputados e deputadas, as pessoas que nos acompa-
nham aqui no plenário e também pela Rede Alesp, e os funcio-
nários e funcionárias desta Casa.

Sr. Presidente, nós já estamos discutindo, há algum tempo, 
esse projeto de lei. Inclusive, apontando os seus benefícios, 
mas também as suas limitações e as suas contradições. Neste 
momento, a gente discute como vai ser a forma de votação de 
um projeto de lei que pode impactar muito o estado de São 
Paulo.

É um projeto de lei que, infelizmente, tem um grande 
jabuti, que é o seu Art. 36. Jabuti, para aqueles que nos acom-
panham, e não são familiarizados com o termo legislativo, é um 
termo que é utilizado quando existe um artigo que nada tem a 
ver com o restante do projeto.

Que é justamente sobre o que nós tratamos aqui neste 
momento. O Art. 36, do projeto de lei que nós estamos discu-
tindo, visa anular, cancelar as multas que foram aplicadas por 
descumprimento de obrigações para a prevenção e o enfrenta-
mento da pandemia da Covid-19 aqui no estado de São Paulo.

O Art. 36 não tem relação nenhuma com o restante do 
projeto de lei apresentado pelo Governo do Estado, que trata 
de questões tributárias do estado de São Paulo. Infelizmente, o 
que o governador do estado quer?

Até agora, apesar de provocados muitas vezes, nós não 
tivemos a resposta sobre de quem foi a ideia de inserir um 
jabuti desse tamanho em um projeto de lei que nada tem a ver 
com o uso de máscaras na pandemia de Covid-19.

Nós sabemos que o projeto de lei visa anistiar multas 
daqueles e daquelas que deixaram de usar máscara e, por isso, 
foram autuados aqui no estado de São Paulo durante a pande-
mia da Covid-19.

Vejam só que curioso: um dos maiores devedores no esta-
do de São Paulo, justamente por não utilizar máscara durante 
um momento tão crítico da história do nosso país, que foi a 
pandemia da Covid-19, foi o amigo do Tarcísio e ex-presidente 
da República, Jair Bolsonaro. Amigo do Tarcísio e de tantos 
outros que também descumpriram essas medidas e que tam-
bém estão listados como grandes devedores do estado de São 
Paulo.

Bom, a gente não pode esquecer - e eu espero que nenhum 
de nós nos esqueçamos - que, durante a pandemia, nós vive-
mos no nosso país um dos momentos mais críticos da nossa 
história.

Enquanto era presidente, Bolsonaro não só ridicularizava 
completamente a pandemia, não só ridicularizava as pessoas 
que agonizavam com falta de ar, como quando ele fez isso 
falando sobre pessoas que viviam em Manaus e não tinham 
oxigênio suficiente, porque os hospitais não tinham oxigênio 
suficiente...

E o mesmo avião da FAB que agora foi buscar as pessoas 
em Israel, que está fazendo tantas e tantas viagens para ir 
buscar as pessoas em Israel, por ordem do presidente Lula, apa-
rentemente não tinha condições técnicas de levar oxigênio para 
Manaus. Vejam só que curioso.

Mas, durante a pandemia, de fato, o que nós sabemos é 
que Bolsonaro ridicularizou as pessoas que agonizavam, que 
perdiam seus parentes; disse que era só uma gripezinha; adiou 
e muito a compra de vacinas, como temos comprovações, como 
foi comprovado, inclusive, pela CPI da Covid, em todo o nosso 
país, a vacina da Pfizer e tantas outras; disse que não era covei-
ro, que a Covid era frescura, que era “mimimi”, recomendou 
cloroquina.

Tentou dar cloroquina até para a ema do Palácio do Pla-
nalto, que felizmente agora está bem. Tiveram até filhotes, as 
emas do Palácio do Planalto. E disse que quem tomasse vacina 
iria virar jacaré.

Além de todas essas afirmações absurdas, infelizmente, 
mais de 700 mil pessoas morreram pela pandemia da Covid-19 
em nosso país, e o Bolsonaro, além de pegar joias na Arábia 
Saudita, promoveu aglomeração sem máscara, o que era uma 
recomendação não do Brasil, era um recomendação da Orga-
nização Mundial da Saúde, que fez com que o Brasil fosse 
constatado como um dos piores países para se viver durante a 
pandemia de Covid-19.

O estado de São Paulo, inclusive, foi um dos estados que 
mais registrou mortes, com um total de 180 mil pessoas mortas. 

Defere o pedido. Determina que seja feito o processo de 
verificação de votação pelo sistema eletrônico.
13 - ALTAIR MORAES
Declara obstrução ao processo de votação, em nome do 
Republicanos.
14 - PAULO FIORILO
Declara obstrução ao processo de votação, em nome da 
Federação PT/PCdoB/PV.
15 - CAPITÃO TELHADA
Declara obstrução ao processo de votação, em nome do PP.
16 - GERSON PESSOA
Declara obstrução ao processo de votação, em nome do 
Podemos.
17 - MONICA SEIXAS DO MOVIMENTO PRETAS
Declara obstrução ao processo de votação, em nome da 
Federação PSOL REDE.
18 - CAIO FRANÇA
Declara obstrução ao processo de votação, em nome do PSB.
19 - ANALICE FERNANDES
Declara obstrução ao processo de votação, em nome do 
PSDB Cidadania.
20 - PAULO CORREA JR
Declara obstrução ao processo de votação, em nome do PSD.
21 - ITAMAR BORGES
Declara obstrução ao processo de votação, em nome do MDB.
22 - PRESIDENTE ANDRÉ DO PRADO
Anuncia o resultado da verificação de votação, que 
confirma a deliberação anterior. Coloca em votação a 
emenda aglutinativa substitutiva 49, salvo o art. 36.
23 - CARLOS GIANNAZI
Encaminha a votação da emenda aglutinativa substitutiva 
49, salvo o art. 36, em nome da Federação PSOL REDE.
24 - VALERIA BOLSONARO
Para comunicação, faz pronunciamento.
25 - DR. JORGE DO CARMO
Encaminha a votação da emenda aglutinativa substitutiva 
49, salvo o art. 36, em nome da Minoria.
26 - PROFESSORA BEBEL
Para comunicação, faz pronunciamento. 27 - DONATO
Encaminha a votação da emenda aglutinativa substitutiva 
49, salvo o art. 36, em nome da Federação PT/ PCdoB/PV.
28 - PRESIDENTE ANDRÉ DO PRADO
Coloca em votação e declara aprovada a emenda 
aglutinativa substitutiva 49, salvo o art. 36.
29 - PAULO FIORILO
Solicita verificação de votação.
30 - PRESIDENTE ANDRÉ DO PRADO
Defere o pedido. Determina que seja feito o processo de 
verificação de votação pelo sistema eletrônico.
31 - PAULO CORREA JR
Declara obstrução ao processo de votação, em nome do PSD.
32 - ALTAIR MORAES
Declara obstrução ao processo de votação, em nome do 
Republicanos.
33 - GERSON PESSOA
Declara obstrução ao processo de votação, em nome do 
Podemos.
34 - VINICIUS CAMARINHA
Declara obstrução ao processo de votação, em nome da 
Federação PSDB Cidadania.
35 - PAULO FIORILO
Declara obstrução ao processo de votação, em nome da 
Federação PT/PCdoB/PV.
36 - LEONARDO SIQUEIRA
Declara obstrução ao processo de votação, em nome do Novo.
37 - VALDOMIRO LOPES
Declara obstrução ao processo de votação, em nome do PSB.
38 - DELEGADO OLIM
Declara obstrução ao processo de votação, em nome do PP.
39 - MONICA SEIXAS DO MOVIMENTO PRETAS
Declara obstrução ao processo de votação, em nome da 
Federação PSOL REDE.
40 - MARCIO NAKASHIMA
Declara obstrução ao processo de votação, em nome do PDT.
41 - PRESIDENTE ANDRÉ DO PRADO
Anuncia o resultado da verificação de votação, que 
confirma a deliberação anterior, restando prejudicados o 
PL 1245/23, os substitutivos 1 e 2, e as emendas 1 a 48. 
Coloca em votação, destacadamente, o art. 36 da emenda 
aglutinativa substitutiva 49.
42 - BETH SAHÃO
Para comunicação, faz o pronunciamento.
43 - ENIO TATTO
Encaminha a votação do art. 36 da emenda aglutinativa 
substitutiva 49, em nome da Minoria.
44 - ANA PERUGINI
Encaminha a votação do art. 36 da emenda aglutinativa 
substitutiva 49, em nome da Minoria.
45 - PAULO FIORILO
Encaminha a votação do art. 36 da emenda aglutinativa 
substitutiva 49, em nome da Federação PT/PCdoB/PV.
46 - GIL DINIZ
Para comunicação, faz pronunciamento.
47 - DR. EDUARDO NÓBREGA
Declara voto favorável a emenda aglutinativa substitutiva 
49, salvo o art. 36.
48 - MONICA SEIXAS DO MOVIMENTO PRETAS
Encaminha a votação do art. 36 da emenda aglutinativa 
substitutiva 49, em nome da Federação PSOL REDE.
49 - CAIO FRANÇA
Encaminha a votação do art. 36 da emenda aglutinativa 
substitutiva 49, em nome do PSB.
50 - PRESIDENTE ANDRÉ DO PRADO
Coloca em votação e declara aprovado o art. 36 da emenda 
aglutinativa substitutiva 49.
51 - PAULO FIORILO
Solicitação verificação de votação.
52 - PRESIDENTE ANDRÉ DO PRADO
Defere o pedido. Determina que seja feito o processo de 
verificação de votação pelo sistema eletrônico.
53 - MILTON LEITE FILHO
Declara obstrução ao processo de votação, em nome da União.
54 - MONICA SEIXAS DO MOVIMENTO PRETAS
Declara obstrução ao processo de votação, em nome da 
Federação PSOL REDE.
55 - PAULO FIORILO
Declara obstrução ao processo de votação, em nome da 
Federação PT/PCdoB/PV.
56 - DR. EDUARDO NÓBREGA
Declara obstrução ao processo de votação, em nome do 
Podemos.
57 - VINICIUS CAMARINHA
Declara obstrução ao processo de votação, em nome da 
Federação PSDB Cidadania.
58 - CAIO FRANÇA
Declara obstrução ao processo de votação, em nome do PSB.
59 - LEONARDO SIQUEIRA
Declara obstrução ao processo de votação, em nome do Novo.
60 - ATILA JACOMUSSI
Declara obstrução ao processo de votação, em nome do 
Solidariedade.
61 - MARCIO NAKASHIMA
Declara obstrução ao processo de votação, em nome do PDT.
62 - ALTAIR MORAES
Declara obstrução ao processo de votação, em nome do 
Republicanos.
63 - PRESIDENTE ANDRÉ DO PRADO

que veio aqui dar um abraço no filhão aí, orgulhoso por poder 
compartilhar este momento, e eu me vejo na mesma condição 
do senhor, viu, Sr. Wilson?

Quando aqui representando o comandante do Corpo de 
Bombeiros, poder participar desta homenagem àqueles que, 
como nossos filhos, vamos dizer assim, estão dia a dia aí traba-
lhando na linha de frente.

E a gente sabe que ocorrências como essa ficam ali no fio 
da navalha entre o sucesso e a tragédia. Então, desde a pri-
meira equipe que chega, a abordagem tem que ser muito bem 
medida, a aproximação, a forma de conversar. A estratégia a ser 
usada tem que ser muito bem pensada. Então a gente sabe que 
o mínimo de deslize pode pôr tudo a perder.

Eleva um pouco mais esta homenagem, pois ela é ofertada 
pelo deputado que hoje representa, aqui nesta Casa, grande 
parcela da população. Não só os que votaram nele, mas todos 
aqueles que acreditam no Corpo de Bombeiros, que acreditam 
na causa da prevenção ao suicídio, que acreditam na saúde 
com qualidade de vida e que querem fazer da nossa sociedade 
uma sociedade melhor, mais saudável e progressista.

Então, deputado, vejo que sua ação aqui se estende por 
todo o estado e representa, nesses policiais que hoje estão 
aqui, todos os outros: policiais militares da infantaria, do Corpo 
de Bombeiros, que dia a dia...

E a gente viu aí no vídeo as estatísticas da Associação 
Brasileira de Psiquiatria que em menos de um minuto nós 
temos um caso de tentativa de suicídio. Dessa forma, inúmeras 
equipes do Corpo de Bombeiros se deparam com esse tipo de 
ocorrência no dia a dia. Tanto na Capital quanto no litoral, no 
interior. E graças a Deus temos sucesso em conseguir ajudar 
essas pessoas que tanto precisam.

Muito obrigado, deputado, pela oportunidade.
Parabéns aos homenageados pelo trabalho realizado. Para-

béns ao coronel Camargo e às equipes do CBM pelo trabalho 
que realizam aqui na Região Metropolitana.

Muito obrigado. (Palmas.)
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - DEMETRIUS MARTINS 

MUNHOZ - Para o encerramento desta sessão solene, ouvire-
mos as palavras e considerações finais do deputado estadual 
Lucas Bove.

O SR. PRESIDENTE - LUCAS BOVE - PL - Que alegria, senho-
res. Que bela manhã de quinta-feira nesta Casa de Leis, onde 
nós travamos tantos embates, temos em diversos momentos 
situações bastante tensas.

Não tão tensas quanto as que os senhores e senhoras 
presenciam no seu dia a dia, mas hoje, graças a Deus, temos 
aqui um ambiente de alegria, um ambiente de celebração à 
vida daquela vítima que vocês, homenageados, salvaram, e à 
corporação como um todo.

O Corpo de Bombeiros possui aproximadamente 8.400 
bombeiros militares, quase 2.500 viaturas. Em 2022, recebeu 
2,5 milhões de chamados pelo 193, já atendeu 550.000 ocor-
rências no ano de 2022, realizou 235.000 resgates, mais de 
70.000 salvamentos, extinguiu 44.000 incêndios, salvando mais 
de 230.000 vidas.

Realizou mais de 1,7 milhões de ações de prevenção em 
praias e balneários, 8.500 ações de educação pública, 137.000 
vistorias em edificações em áreas de risco. Mais de 210.000 
licenças emitidas e mais de 34.000 projetos analisados.

A Polícia Militar do Estado de São Paulo, em números, 
até agosto deste ano, é a maior polícia da América Latina em 
tamanho e resultado. Tem aproximadamente 82.000 mulheres e 
homens em suas fileiras, mais 16.000 viaturas de duas e quatro 
rodas, 25 aeronaves e, até agosto deste ano, recebeu quase 15 
milhões de ligações pelo 190.

Prendeu mais 50.000 pessoas em flagrante, apreendeu 
quase 8.000 crianças e adolescentes por atos infracionais e já 
recuperou mais de 25.000 veículos que foram perdidos pelos 
seus proprietários por furto ou roubo.

Esses são alguns números desses brilhantes e bravos 
homens e mulheres que dia e noite trabalham para manter a 
ordem e a segurança. A bandeira do Brasil diz: “Ordem e Pro-
gresso”, e é justamente nessa ordem, não à toa.

Para ter progresso, primeiro temos de ter ordem, e são os 
senhores e senhoras que garantem a ordem do nosso estado de 
São Paulo e a ordem no nosso Brasil.

Esta sessão solene, proposta por mim e com o apoio de 
toda a minha equipe, em especial do Coronel Munhoz, é um 
singelo e um mínimo ato que nós podemos fazer para retribuir 
o tanto que vocês contribuem para a população do estado de 
São Paulo e para o Brasil como um todo.

Meus sinceros agradecimentos, muitíssimo obrigado e, 
esgotado o objeto da presente sessão, eu agradeço novamente 
às autoridades aqui presentes, à minha equipe, aos funcionários 
do serviço de som, da taquigrafia, da fotografia, do serviço de 
atas, do Cerimonial, da Secretaria Geral Parlamentar, da impren-
sa, da imprensa da Casa, da TV Alesp, das assessorias policiais 
Militar e Civil, bem como a todos que, com sua presença, cola-
boraram para o pleno êxito desta solenidade.

Está encerrada esta sessão. (Palmas.)
* * *
- Encerra-se a sessão às 11 horas e 20 minutos.
* * *

 17 DE OUTUBRO DE 2023
45ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA

Presidência: ANDRÉ DO PRADO
Secretaria: CARLOS CEZAR, GILMACI SANTOS e PAULO 

MANSUR

RESUMO

ORDEM DO DIA
1 - PRESIDENTE ANDRÉ DO PRADO
Abre sessão. Coloca em votação requerimento, de autoria 
do deputado Jorge Wilson Xerife do Consumidor, de 
método de votação ao PL 1245/23.
2 - MONICA SEIXAS DO MOVIMENTO PRETAS
Solicita verificação de presença.
3 - PRESIDENTE ANDRÉ DO PRADO
Defere o pedido. Determina que seja feita a chamada de 
verificação de presença, que interrompe quando observado 
quórum.
4 - PAULA DA BANCADA FEMINISTA
Encaminha a votação do requerimento de método de 
votação ao PL 1245/23, em nome do PSOL.
5 - PAULO MANSUR
Para comunicação, faz pronunciamento.
6 - PRESIDENTE ANDRÉ DO PRADO
Determina um minuto de silêncio, pelo falecimento de 
Karol Eller, ex-assessora do deputado Paulo Mansur.
7 - PROFESSORA BEBEL
Encaminha a votação do requerimento de método de 
votação ao PL 1245/23, em nome da Federação PT/PCdoB/PV.
8 - MARINA HELOU
Encaminha a votação do requerimento de método de 
votação ao PL 1245/23, em nome da Minoria.
9 - MONICA SEIXAS DO MOVIMENTO PRETAS
Solicita verificação de presença.
10 - PRESIDENTE ANDRÉ DO PRADO
Defere o pedido. Determina que seja feita a chamada 
de verificação de presença, que interrompe quando 
observado quórum. Coloca em votação e declara aprovado 
o requerimento de método de votação ao PL 1245/23.
11 - PAULO FIORILO
Solicita verificação de votação.
12 - PRESIDENTE ANDRÉ DO PRADO

uma vez, principalmente pelos serviços prestados à população 
paulista e brasileira.

Eu sou um grande admirador das forças policiais, sou um 
grande admirador do trabalho de vocês e com muita humilda-
de, e com muita honra, me sinto orgulhoso mais uma vez em 
servir ao meu, ao seu, ao nosso estado de São Paulo ao lado de 
homens e mulheres tão comprometidos.

Muitíssimo obrigado, do fundo do meu coração. (Palmas.)
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - DEMETRIUS MARTINS 

MUNHOZ - Agradecemos às palavras do deputado Lucas Bove. 
Pedimos ao Setor de Audiofonia o vídeo 1.

* * *
- É exibido o vídeo.
* * *
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - DEMETRIUS MARTINS 

MUNHOZ - Iniciaremos a entrega das homenagens aos policiais 
e bombeiros militares. Na manhã do dia 18 de agosto do pre-
sente exercício, bombeiros militares lotados no 3º Grupamento 
e policiais militares do 20º Batalhão de Polícia Militar Metropo-
litano atenderam ocorrência de tentativa de suicídio de extrema 
relevância. Pelo local dos fatos, uma jovem de 25 anos de idade 
encontrava-se no parapeito do 17º andar de um edifício, amea-
çando atentar contra a própria vida.

As equipes do Corpo de Bombeiros, após serem acionadas 
pela guarnição composta pelo cabo Senna e pelo cabo Souza, 
do 21º Batalhão, iniciaram de forma humanizada a abordagem 
de dissuasão à tentante, a fim de acolher aquela jovem para 
que desistisse da ideia de morte.

A abordagem foi iniciada pelo sargento PM Douglas, da 
Estação de Bombeiros do Tatuapé, que manteve os primeiros 
contatos com a tentante, sob a coordenação do oficial de área, 
1º tenente PM Carlos Augusto Lima de Queiroz.

Em face da gravidade, o próprio comandante do 3º Gru-
pamento de Bombeiros, tenente-coronel PM Diogenes Martins 
Munhoz, seguiu para o local e acompanhou de perto o aten-
dimento de emergência, também intervindo como abordador.

A tentante encontrava-se sob o efeito de remédios em um 
quadro de crise mais aguda, apresentando-se totalmente infle-
xível da desistência do seu intuito, e por vezes se projetava em 
direção ao vão ameaçando o salto.

Porém, com a habilidade das equipes e com a utilização 
das técnicas especiais desenvolvidas no âmbito do Corpo de 
Bombeiros da Polícia Militar do Estado de São Paulo, após duas 
horas e meia, veio a desistir da morte prematura e foi imediata-
mente acolhida pelos policiais militares ali presentes.

A técnica utilizada nessa ocorrência também é adotada em 
17 estados do País e vem salvando milhares de vidas por todo 
o País, sendo motivo de orgulho da corporação militar paulista.

Essa ocorrência representa o completo engajamento da 
gloriosa Polícia Militar e de seu Corpo de Bombeiros no acolhi-
mento de tentantes de suicídio, sempre de forma humanizada 
como preconiza a técnica e com toda a segurança requerida às 
equipes de salvamento e à própria vítima.

Ações como essa devem ser enaltecidas para motivar o 
profissionalismo e o amor à vida do semelhante, principalmente 
no mês de setembro, mês que marca a campanha de prevenção 
ao suicídio em todo o País.

Chamamos à frente para compor o dispositivo, da minha 
direita para a esquerda, tenente-coronel PM Diogenes Martins 
Munhoz, hoje representado pelo tenente PM Soo Kim; (Palmas.) 
1º Tenente PM Carlos Augusto Lima de Queiroz. (Palmas.) 1º 
sargento PM Eduardo Rodrigues de Oliveira. (Palmas.) 2º sar-
gento PM Cleiton Douglas da Silva Ferrera. (Palmas.) Cabo PM 
Danilo Silva Ferreira Barreiro. (Palmas.)

Cabo PM Eduardo Meo. (Palmas.) Cabo PM Raphael Wal-
derrama Porto. (Palmas.) Cabo PM Marcelo José Sena Chaves. 
(Palmas.) Cabo PM Eduardo Agno de Andrade Inocêncio. (Pal-
mas.) Cabo PM Alexandre Souza. (Palmas.) Cabo PM Gilberto 
Lopes dos Santos. (Palmas.) Cabo PM Erick Leandro Santos 
de Souza, hoje representado pela soldado Natayse Gonçalves 
Salomão. (Palmas.)

Cabo PM Felipe Ribeiro dos Santos. (Palmas.) Cabo PM 
Rafael Ancelani. (Palmas.) Cabo PM Athinã Marsura dos San-
tos, hoje representado pela Cabo Fabiana Cristina de Almeida 
Salinas. (Palmas.) E o soldado PM Breno William de Andrade e 
Anjos. (Palmas.)

Convidamos o deputado estadual Lucas Bove para que 
faça a entrega de Diploma de Honra ao Mérito aos policiais.

O SR. PRESIDENTE - LUCAS BOVE - PL - Eu gostaria antes 
só de fazer um adendo aqui à minha fala anterior, porque 
estava na outra página. Eu peço minhas sinceras desculpas, eu 
esqueci de mencionar o nome do soldado PM Breno William de 
Andrade e Anjos quando da minha fala anterior.

Sinta-se aqui especialmente saudado e abraçado, soldado.
* * *
- São entregues as homenagens.
* * *
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - DEMETRIUS MARTINS 

MUNHOZ - Agora convidamos a todos para fazermos a foto 
oficial junto às autoridades da Mesa e ao deputado estadual 
Lucas Bove. (Palmas.) Convidamos os homenageados, familiares 
e autoridades a que retornem aos seus locais de origem.

O SR. PRESIDENTE - LUCAS BOVE - PL - Meus amigos, eu 
gostaria agora que todos prestassem muita atenção, pois tem 
uma pessoa que não pôde estar presente hoje aqui, devido a 
outros compromissos, mas é uma pessoa que para mim é muito 
especial, tenho certeza que todos vocês conhecem e que todos 
vocês apreciam muito a sua conduta.

É uma pessoa que defende, como poucas, as verdadeiras 
minorias. Defende, como poucas, aqueles que mais necessitam, 
e uma pessoa que levanta essa bandeira da prevenção ao sui-
cídio de maneira ímpar, de maneira realmente muito especial 
e uma pessoa que é muito fã das forças policiais, das forças de 
Segurança Pública.

Senhores do Cerimonial, por favor, o segundo vídeo.
* * *
- É exibido o vídeo.
* * *
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - DEMETRIUS MARTINS 

MUNHOZ - Convidamos para fazer uso da palavra o coronel PM 
Vitor de Freitas Carvalho, subcomandante do Corpo de Bom-
beiros do Estado de São Paulo, no ato representando o coronel 
Jefferson de Melo, comandante do Corpo de Bombeiros.

O SR. VITOR DE FREITAS CARVALHO - Bom dia. Eu gostaria 
de agradecer, primeiramente, ao nosso deputado Lucas Bove 
por homenagear as nossas equipes e promover esta sessão 
solene de tão grande importância para o momento em que 
estamos, pelo período que estamos passando, e focado nesse 
objetivo, prevenir as ações suicidas.

Agradecer ao meu amigo, irmão de turma, coronel Tofa-
nelli, nosso representante da Polícia Militar aqui na Alesp. 
Homenagear, agradecer também a presença do Sr. Procurador 
Dr. Carlos Isa; ao comandante do 20º Batalhão, coronel Kage. 
Cumprimentar, na pessoa do coronel Camargo, todo o efetivo 
do CBM, em especial do 3º GB, e principalmente os homenage-
ados aqui do Corpo de Bombeiros e do 20º Batalhão.

Essa temática da prevenção ao suicídio vem no Corpo 
de Bombeiros há muito tempo, mas em especial nos últimos 
anos recebeu uma dose muito grande de revolução técnica e 
operacional.

O nosso coronel Diogenes, estudioso do tema, elevou 
e muito a condição operacional do Corpo de Bombeiros do 
Estado de São Paulo nesse tipo de ocorrência e criou doutrinas 
que hoje são espelhadas por todas as instituições do Corpo de 
Bombeiros no País. Isso nos deixa muito orgulhoso.

Mais orgulhoso do que isso é ser homenageado aqui, 
deputado. A iniciativa do senhor... eu vou fazer um paralelo com 
o nosso querido Sr. Wilson aqui, pai do nosso tenente Queiroz, 


